
  

～親子で入学先取り体験をしよう～ 

【日 時】  令和２年１月１８日（土） 午前１０時～１２時 

【場 所】  上郷小学校 

【講 師】  川尻 裕子氏 ・ 福田 和子氏 ・ 山根 もみ詩氏 （上郷小学校 教諭） 

【受講生】  大人 １８ 人 ・ 新 1年生 １７ 人 

【最近の1年生の様子】 

  ・集団行動をとれない 

  ・授業中にじっと座っていられない 

  ・教師の話を黙って聞けない 

  ・ずっと体や手が動いている 

小１プロブレム 

じっとしていないといけないのは分かっていても、動いてしまう子も… 

幼稚園・保育園からのなめらかな移行を目指して 

○幼稚園・保育園の先生と小学校教諭で合同研修会 

○相互に保育・授業参観 

○交流活動                など、連携して活動をしています。 

【ご家庭での不安材料】 

  ●給食について 

     アレルギー対応・好き嫌い対応は学校によって違います。 

     食事時間の目標は２０分程度。４月は長めに時間を取ります。 

  ●登下校について  個人で行く or集団登校 

  ●ランドセルの色について  好きな色を選んでOK 

  ●トイレについて  

  学校のトイレは昔とあまり変わっていません。 

和式が多いので、最初は慣れないかも？ 

  ●昼からの授業は大丈夫？  うとうとする子もいるけれど、大丈夫です。 

 

※学校によって違うことも多いです。気になることは確認してみてください。 



  

【１年生の一日】   

朝 

  ・登校して朝顔の水やり 

  ・朝の片づけ 

・体育がある日は朝に着替えがあることも 

午前 

  ・授業（４５分。最初は流動的に） 

  ・中間休み（２時間目と３時間目の間１５分） 

・給食（１時前まで） 

午後 

  ・昼休み（３０分くらい） 

  ・掃除 

・５時間目の授業 

・帰りのあいさつ 

・下校 

※ゴールデンウィークごろまでは午前授業の学校もある   

【担任が新１年生に求めるもの】 

  ①自分のことが自分でできる 

  ②あいさつ・返事ができる 

  ③自分の思いをはっきり伝える 

  ④自分で歩いて登下校ができる 

  ⑤自分の名前の読み書きができる    

できるようになっていると、入学後に困ることが少なくなると思います。 

【家庭で気をつけてほしいこと】 

●入学前                      

▽入学に喜びと期待を持たせる言葉かけをする      

   （小学校で楽しかった思い出話など） 

   （プレッシャーをかけるのはNG）         

  ▽規則正しい生活リズムをつくる             

  ▽様々な経験をさせる                 

  ▽汚いこと、危ないこともさせてみる          

  ▽物をきちんと畳ませる・片づけさせる         

  ▽箸・えんぴつの持ち方                

 

●入学後                      

▽当分は宿題や提出物に親が気を配る      

   （お知らせやお願いに目を通してください） 

   （入学してすぐに、目と手を離さないで）         

  ▽子どもとスキンシップする、話をしっかり 

   聞いてほめる             

  ▽保護者同士で情報交換する                 

  ▽集団生活はお互い様の気持ちで          

           

                 



  

ほうきとちりとりの使い方を教えてもらいました。 

ごみを集めるのはむずかしい…！ 

落とさないようにしっかり握って、

食器と食缶をもってみました。 

手にあとがつくくらい重かったです。 

カッパと傘を畳んでみました。 

入学式の次の日には、雨が降ることが多いんだって。 

上手に畳むのは大変でした。 

えんぴつ体験 

 

えんぴつの正しい持ち方を教えてもらいました。 

ついつい握って持ってしまう子も… 

☆小学校へのなめらかな移行には、家庭の協力が必要です。 

☆子どもからの信頼がなくなるので、子どもの前で先生の悪口は言わないように気を付けて。 
何かあれば学校へ相談してください。 

☆入学後は子どもたちも疲れています。子どもが安心して戻っていける「心の基地」になってあげて。 

３０分間、保護者の方を対象に就学前の保護者の心得、子どもを対象に入学後の１日の流れなどをお話してい

ただきました。皆さん熱心に聞いていらっしゃいました。 

その後の体験活動では、一生懸命に活動する子どもたちを見てアドバイスを 

する保護者の方もいらっしゃいました。 



 

☆親子で参加させていただき、子どもの様子を見れたことが良かったです。 

ほかの子どもさんの様子を見て、いいところ・これからもう少し頑張っておき

たいところも見えました。 

☆講座内容に興味があり申し込みました。入学前にやっておいた方が良いこと

や、入学後に親が気をつけておくとよいことを丁寧に教えていただき参考にな

りました。 

「家庭は子どもの基地」という言葉が印象的で、その通りだと思いました。子ど

もの話に耳を傾けてあげたいです。 

☆入学に向けて、詳細な情報を知ることができ、ありがたかったです。 

☆第１子で、小学校に行ったこともほとんどなかったので、良い体験になりまし

た。４月は何時ころに学校が終わるのかなども聞けて良かったです。 

☆いろいろな体験をさせていただきありがたいです。ドキドキの入学ですが、家

庭でもゆっくり準備していきたいです。 

☆実際に小学校にお邪魔することができ、先生方からご指導いただき、なかなか

できない体験をすることができました。雰囲気を体験できました。ありがとう

ございました。 

☆とても楽しかったです。親子ともども入学が楽しみになりました。 

 


